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“Ljudi na prvo mesto: Evropa na novi poti” je naš manifest, namenjen državljanom in 
državljankam Evrope ob evropskih parlamentarnih volitvah, ki bodo potekale med 4. in 7. 
junijem 2009. Manifest je soglasno sprejelo 33 socialističnih, socialdemokratskih, 
laburističnih in naprednih demokratskih strank, ki sestavljajo Stranko evropskih 
socialdemokratov. To je naš skupni akcijski program. V njem govorimo o tistem, kar ljudi 
zares zadeva. S konkretnimi akcijskimi predlogi želimo ponuditi odgovor na vsesplošno 
željo po novi poti. 
 
Prisluhnili smo ljudem na obsežnih posvetih z javnostjo o naših prednostnih nalogah, kjer 
so bili vključeni sindikati, nevladne organizacije in ustanove iz cele Evrope. To so naši 
odgovori na to, kar smo slišali: naš manifest – manifest ljudi. 
 
Na teh evropskih volitvah gre bolj kot kdaj koli prej za politične izbire. Za izbiro med našo 
vizijo napredne Evrope, ki se proaktivno bori za boljšo prihodnost za svoje državljane in 
državljanke: z varovanjem zaposlenosti in življenjskega standarda pred recesijo, s 
spopadanjem s podnebnimi spremembami, z zavzemanjem za socialno pravičnost, 
varnost in pravičnost v današnjem globaliziranem svetu – in konzervativno, nazadujočo 
Evropo, v kateri je prihodnost njenih držav in ljudi prepuščena trgu in silam zunaj 
demokratičnega nadzora. 
 
S ponosom pozivamo državljane in državljanke Evrope, naj s svojim glasom spremenijo 
svet. Glasujte za to, da postavimo ljudi na prvo mesto. Glasujte za Evropo na novi poti. 
 
S spoštovanjem, 
Poul Nyrup Rasmussen 
Predsednik PES 
 
Ljudi na prvo mesto: Evropa na novi poti 
 
Evropski volilci in volilke na teh evropskih volitvah stojijo pred temeljno politično izbiro. 
 
V času, ko se ljudje povsod po Evropi soočajo z izzivi brez primere – z gospodarsko 
recesijo in naraščajočo brezposelnostjo kot posledicama svetovne finančne krize, z 
visokimi cenami hrane in goriva, zmanjševanjem kupne moči in naraščanjem tveganja 
revščine, s podnebnimi spremembami in z varnostnimi tveganji od terorizma do kriminala 



– gre za izbiro med političnimi strankami z zelo različnimi predstavami o tem, kakšna naj 
bi bila prihodnost Evropske unije. 
 
Gre za izbiro med našo vizijo napredne Evrope, v kateri se državljani in državljanke, 
države članice in ustanove skupaj lotevajo ključnih vprašanj za ljudi Evrope – in 
konzervativno Evropo, v kateri je prihodnost njenih držav in ljudi prepuščena trgu. 
 
Stranka evropskih socialdemokratov je zavezana ustvarjanju pravičnejše, varnejše 
družbe in spopadanju z izzivi, s katerimi se vsi soočamo, tako da ljudi postavlja na prvo 
mesto. 
 
V današnjem vse bolj prepletenem svetu nobena država ne more sama rešiti svetovnih 
problemov. Finančna kriza in gospodarska recesija, ki ji je sledila, jasno kažeta, da lahko 
dogodki drugje uničujoče vplivajo na razmere na našem pragu. Skupna evropska akcija je 
ključnega pomena pri spopadanju s finančno krizo. Če bi sledili nazadnjaškim 
nasprotnikom Evropske unije, bi bile naše države v šibkejšem položaju. Morale bi se 
spopadati s svetovno krizo brez partnerjev ali ustanov, ki bi oblikovali usklajen odziv. 
 
Za nas je v dobi globalizacije Evropska unija povezava življenjskega pomena. Zaradi nje 
so naše države bolje opremljene za reševanje svetovnih problemov, ki imajo vpliv na 
lokalni ravni. V Evropi potrebujemo več aktivnega sodelovanja, če se hočemo uspešno 
spopadati s skupnimi izzivi in izboljšati življenje ljudi. Z uveljavitvijo Lizbonskega 
sporazuma, ki je pogojena z ratifikacijo vseh držav članic EU, bi se Evropa lažje 
spoprijemala s skupnimi izzivi na demokratičen, transparenten in učinkovit način. 
 
Trideset let je minilo od prvih neposrednih volitev v Evropski parlament, ki ima ključno 
vlogo pri uresničevanju naše vizije Evropske unije, ki postavlja ljudi na prvo mesto. 
Stranka evropskih socialdemokratov je vaš glas, ki se zavzema za vaše interese in 
zagovarja vaše cilje. Zavezani smo: 
 
01. Ponovnemu zagonu gospodarstva in preprečitvi nove finančne krize 
02. Novi socialni Evropi – pravičnejši pogoji za ljudi 
03. Preoblikovanju Evrope v vodilno svetovno silo proti podnebnim spremembam 
04. Zavzemanju za enakost spolov v Evropi 
05. Oblikovanju učinkovite evropske migracijske politike 
06. Krepitvi vloge Evrope kot partnerke za mir, varnost in razvoj 
 
Napredne leve in levosredinske stranke v oblasteh na regionalni ali državni ravni že zdaj 
pomembno vplivajo na življenje ljudi. Kjer koli je levica na oblasti, lahko vidimo prave 
dokaze, kaj lahko dosežejo socialisti in socialni demokrati. 
Zadnjih pet let so imeli konzervativci večino v Evropi – v večini držav članic EU in v 
ustanovah Evropske unije. Kako so jo izkoristili? So se spoprijeli s svetovno finančno 
krizo? So se ukvarjali z naraščanjem cen hrane in goriva? So se borili proti revščini in 
neenakostim? Je družba pravičnejša kot pred petimi leti? So podprli naše pobude za 
ustvarjanje več in boljših delovnih mest? Oni sledijo trgu. Mi sledimo našim prepričanjem. 
 
Konzervativci pogosto govorijo o gospodarskih in družbenih krizah, kot da so neizogibne, 
zakon narave. Prav nič neizogibne niso. Gre za politične odločitve. Čeprav živimo v času 
svetovnih sprememb in tveganj, obenem živimo v času neznanskih priložnosti. V Evropi 
moramo spodbujati boljše sodelovanje, da bi obrnili globalizacijo sebi v prid v korist vseh. 
Oni pravijo, da se je treba prilagajati trgu. Mi pravimo, da je treba ustvarjati našo 
prihodnost. 



 
V Evropi potrebujemo močno napredno večino, če hočemo uvesti napredne reforme, ki so 
bistvene za zagotavljanje prihodnje blaginje evropskih državljanov in družbe v celoti. 
Ključne so za omilitev pritiskov na ljudi po vsej EU, ki se iz dneva v dan borijo za preživetje 
zaradi gospodarske recesije, naraščajočih življenjskih stroškov, vedno višje 
brezposelnosti (17 milijonov ljudi v Evropi je že brez dela in še mnogo več jih je na 
prekarnih delovnih mestih, ki jih bo počasna gospodarska rast prve prizadela), zaradi 
nenehno prisotne grožnje zasega domov in zaradi družbenih neenakosti (okrog 78 
milijonov ljudi – med katerimi je veliko otrok – živi pod pragom revščine ali tvega 
revščino). 
 
Svetovna finančna kriza je razgalila slabe plati nereguliranega trga. Svetovno 
gospodarstvo preživlja zelo težke čase. V preteklem letu sta se zgodila dva šoka brez 
primere – najhujša kreditna kriza po 30-tih letih dvajsetega stoletja in rekorden dvig cen 
energije in hrane. V Evropi in na svetovni ravni potrebujemo aktivno sodelovanje, da bi 
delovali usklajeno in se uspešno spopadali s težavami v državnih in mednarodnih 
finančnih sistemih; poleg tega moramo delovati proaktivno, da bi preoblikovali 
gospodarstvo – z vlaganji v prednostne naloge – in tako zagotovili uspešno in trajnostno 
prihodnost vsem v Evropi. 
 
Konzervativci so zasledovali politiko slepe vere v trg – stregli so interesom peščice 
namesto interesom javnosti – in zdaj vidimo škodo, ki jo lahko povzročijo slabo regulirani 
trgi. Toda vemo, da lahko ukrepamo. Lahko ponovno zaženemo evropsko gospodarstvo in 
ustvarimo pravičnejšo in varnejšo družbo za vse v novi socialni Evropi. 
 
Naš obsežen program naprednih reform za preoblikovanje evropskega sodelovanja – 
utemeljen na vrednotah enakosti, demokracije, človekovega dostojanstva, solidarnosti, 
svobodi in pravici – lahko prinese spremembe, ki jih Evropejci in Evropejke tako zelo 
potrebujemo. 
 
Mi, socialisti, socialni demokrati in napredni demokrati, imamo skupne vrednote in 
skupno vizijo. Skupaj si bomo prizadevali za pravičnejšo, varnejšo in bolj zeleno Evropo. 
Skupaj smo sila za spremembe. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
Izzivi 
 
Evropa je ena od najbogatejših regij na svetu. Nekateri trdijo, da si ne moremo več 
privoščiti visokega družbenega standarda, toda Evropa je največji skupni gospodarski trg 
in trg delovne sile na svetu in zmoremo zagotoviti, da služi ljudem, delavcem in 
podjetjem. 
 
Vsi državljani in državljanke Evrope bi morali imeti spodobno, kakovostno zaposlitev, ki bi 
jim omogočala spodobno preživetje. Poskrbeti moramo, da se bodo podjetja lahko širila, 
in vlagati v ustvarjanje več novih in boljših delovnih mest ter v nove tehnologije. V 
nasprotju s konzervativci zavračamo pojmovanje, da so zaposlitvene in sindikalne pravice 
strošek, ki ga lahko zanemarimo in zmanjšamo na minimum. Ravno nasprotno: ključne so 
za naš gospodarski uspeh, ker prispevajo k motiviranju zaposlenih, izboljševanju 
kakovosti delovnih mest, krepitvi družbene sloge in k spodbujanju vključenosti delavcev v 
odločanje v podjetju. Konzervativci trdijo, da morajo ljudje zaradi globalizacije delati dalj 



in več. Toda mi, napredni politiki, vemo, da to ni neizogibna posledica globalizacije – le 
neizogibna posledica slabe politike. Gre za to, da delamo pametneje, ne trše. 
 
Svetovna finančna kriza in gospodarska recesija sta ljudi hudo prizadeli. Finančna kriza je 
pokazala, da lahko neregulirani svetovni trgi neposredno vplivajo na naše življenje: večje 
neenakosti med preplačanimi vodstvenimi delavci in podplačanimi delavci in povečano 
tveganje, da bodo ljudje izgubili službo ali dom. Ukrepati moramo, da pomagamo tistim, 
ki so bili najbolj prizadeti, da si bodo opomogli. Poleg tega moramo preprečiti morebitne 
prihodnje finančne krize z vzpostavitvijo boljše regulacije vseh akterjev na finančnem 
trgu. Ta kriza zaznamuje konec konzervativne dobe slabo reguliranih trgov. Konzervativci 
verjamejo v tržno družbo in dopuščanje, da bogati bogatijo na škodo vseh ostalih. Mi 
verjamemo v socialno tržno gospodarstvo, ki vsem v družbi omogoča, da po svojih 
najboljših močeh izkoristijo priložnosti, ki jih globalizacija ponuja. Verjamemo v 
solidarnost med generacijami, ne v desničarski individualizem. 
 
Podnebne spremembe so največja dolgoročna grožnja, ki preti svetu. Gre za svetovni 
problem, ki zahteva mednarodno rešitev. Konzervativci govorijo o podnebnih 
spremembah, toda mi verjamemo bolj v dejanja kot v besede. Hočemo konkretne in 
realne ukrepe za zaščito okolja in za preoblikovanje gospodarstva z novo pametno zeleno 
rastjo in zelenimi delovnimi mesti. 
 
Energija je zdaj temeljno varnostno vprašanje za Evropo. Že zdaj uvažamo 50 odstotkov 
vse energije, kar bi se lahko do leta 2030 povečalo na 70 odstotkov. V Evropi moramo 
stopiti skupaj, da bi povečali energetsko neodvisnost z razvijanjem okoljsko prijaznih 
virov energije, proizvedenih v Evropi. Konzervativci verjamejo v ustaljene načine delovanja 
in to prepuščajo trgu. Nekateri konzervativci celo zanikajo obstoj podnebnih sprememb in 
pri tem ignorirajo množico znanstvenih dokazov ter se vedejo neodgovorno spričo 
resnosti grožnje našemu planetu in ljudem. Zavezani smo k preoblikovanju Evrope v 
vodilno svetovno silo v boju proti podnebnim spremembam. 
 
EU si prizadeva upravljati z migracijami, toda storiti je potrebno še več in predvsem bolje. 
Migracije so nam prinesle nedvomne koristi, prispevale so k našemu bogastvu in blaginji. 
Da bi si zagotovili, da bi lahko še naprej uživali koristi produktivnejše, uspešnejše in bolj 
raznolike družbe, si bomo prizadevali ustaviti ilegalno migracijo preko naših meja in se 
bomo borili proti trgovini z ljudmi. 
 
Legalni migrantje in migrantke morajo imeti enake pravice in dolžnosti kot vsi ostali 
delavci in delavke. Azil je temeljna človekova pravica za tiste, ki bežijo pred pregonom, 
zato bomo zagotovili, da bo ranljive in izkoriščane ščitil trden in pošten sistem, ki ga ne 
bo mogoče zlorabljati. Podnebne spremembe bodo sprožile nove migracije iz najrevnejših 
prizadetih območij in to bo treba reševati. Prav tako moramo imigrantom in imigrantkam 
omogočiti integracijo, njim v prid in v prid skupnostim, kjer živijo. Konzervativci so igrali 
na karto strahu. Hočemo humane odgovore na izzive legalne in ilegalne migracije. 
 
Grožnje demokraciji in državljanskim svoboščinam niso izginile. Terorizem, kriminal in 
ekstremizem prečkajo meje Evrope. Okrepiti moramo ukrepe znotraj Evropske unije, da 
preprečimo, da bi to dogajanje ogrožalo življenje in svoboščine državljanov in državljank 
znotraj naših meja, ne da bi žrtvovali temeljne svoboščine kot sta svoboda izražanja ali 
varovanje osebnih podatkov. EU mora za spodbujanje miru in razvoja delovati tudi zunaj 
svojih meja. To bo povečalo našo varnost in hkrati koristilo ljudem v revnejših državah. S 
skupno akcijo v EU bodo države članice okrepile svoj glas in vpliv na mednarodne zadeve. 



Konzervativci govorijo o načelih demokracije, državljanskih pravicah, varnosti in razvoju. 
Mi bomo vložili ves svoj trud v to, da postanejo resničnost. 
 
S skupnimi prizadevanji smo v Evropi močnejši, ker: 
EEsi delimo največje gospodarstvo na svetu – in zato lahko ustvarimo več novih delovnih 
mest in boljša delovna mesta ter zmanjšamo revščino z medsebojnim trgovanjem na 
podlagi skupnih standardov; 
EEokoljski izzivi niso zamejeni z državnimi mejami in se zato lahko proti podnebnim 
spremembam in njihovim posledicam borimo samo skupaj s skupnimi cilji; 
EElahko spodbujamo solidarnost in povezanost, temelja evropskega projekta, od katerih 
imamo vsi koristi. Prost pretok delovne sile bi moral vsem delavcem in delavkam 
zagotoviti več svoboščin in priložnosti, koristiti gospodarstvom držav, kjer imajo ti delavci 
in delavke stalno prebivališče, vendar bi se ob tem morali izogniti begu možganov iz manj 
razvitih regij. Nikoli pa ne bi smel voditi v zniževanje socialnih standardov ali plač z 
namenom zagotavljanja konkurenčne prednosti eni od držav članic na račun delavcev in 
delavk; 
EEse lahko naše policijske sile in sodne oblasti skupaj borijo proti kriminalu in terorizmu. 
 
Hočemo močno in napredno Evropo. Naš manifest ljudi za napredno Evropo predstavlja 
politike, ki so potrebne, da to uresničimo in spremenimo izzive, s katerimi se soočamo, v 
napredek za vse. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
Predlagani cilji 
 
01 Ponoven zagon gospodarstva in preprečitev nove finančne krize 
 
Svetovna gospodarska in finančna kriza je močno prizadela naša gospodarstva in 
navadne ljudi po vsej Evropi. Realne plače in kupna moč ljudi se zmanjšujejo. Ne bomo 
stali križem rok in pasivno opazovali razvoja dogodkov. Evro je odigral zelo učinkovito 
vlogo pri zaščiti evropskih gospodarstev v kontekstu svetovne finančne krize. Zdaj 
moramo sočasno storiti še več, da reformiramo finančne trge, omejimo recesijo in 
ponovno zaženemo gospodarstvo, ter tako ustvarimo gospodarsko rast in nova delovna 
mesta. 
 
Katastrofalne podnebne spremembe prav tako vse bolj grozijo: če ne ukrepamo takoj, 
bodo še bolj uničile planet in neposredno vplivale na naše življenje. Prepričani smo, da 
boj proti podnebnim spremembam lahko preobrazi evropsko gospodarstvo in ustvari novo 
pametno zeleno rast, delovna mesta in blaginjo za vse v Evropi. Trdno verjamemo v načela 
trajnostnega razvoja, utemeljenega na gospodarskih, socialnih in okoljskih politikah, ki 
se vzajemno podpirajo. 
 
EU je največji gospdarski trg in največji trg delovne sile na svetu. Če stopimo skupaj, 
bomo v veliko boljšem položaju za ponoven zagon gospodarstva s pomočjo našega načrta 
za pametno zeleno rast in zelena delovna mesta. Sindikati in delodajalci imajo 
pomembno vlogo pri uresničevanju pametne zelene rasti po vsej Evropi. 
S preobrazbo naših gospodarstev je treba ljudem pomagati. Nujno je, da imajo vsi 
državljani in državljanke – vseh starosti – možnost razvijati svoja znanja, najti nova in 
boljša delovna mesta kot tudi delati in študirati v tujini. Verjamemo, da bi morali biti 



ukrepi na lokalni, regionalni, državni in evropski ravni oblikovani tako, da bi bili ljudem v 
času tranzicije v oporo in jim odpirali nove in boljše priložnosti. 
 
Evropski proračun bi morali preusmeriti v pametno zeleno rast in spoprijemanje z izzivi 
prihodnosti. Ker gre za proračun, ki temelji na solidarnosti, bi moral biti namenjen 
izboljševanju življenjskega standarda ter spodbujanju družbene povezanosti in rasti po 
vsej Evropi kot tudi podpiranju približevanja najmanj razvitih regij EU, zlasti v novih 
državah članicah. 
 
Reformiranje finančnih trgov z namenom podpiranja realnega gospodarstva, ustvarjanja 
novih delovnih mest in gospodarske rasti: 
 
Zmeda na finančnih trgih je razkrila, kako zelo pomembno je evropsko sodelovanje pri 
preprečevanju kolapsa bančnega sistema in stabilizaciji trgov. Usklajeni ukrepi v EU so 
pomagali zavarovati prihranke, pokojnine in domove ljudi. Hkrati je finančna kriza 
razgalila globoko zakoreninjene pomanjkljivosti v tržnem sistemu, s katerimi se bo treba 
spoprijeti, če hočemo preprečiti, da bi se take krize ponovile. Pri poslovanju v naših 
državah bi morali imeti vsi finančni akterji jasno določene odgovornosti. 
 
Zagotovili bomo, da bodo v prihodnosti finančni trgi podpirali realno gospodarstvo, 
ustvarjanje novih delovnih mest in gospodarske rasti: 
 
1. Izhajajoč iz pogovorov, ki so že potekali v EU in na svetovni ravni, predlagamo reformo 
finančnih trgov. Regulacija bi morala zajeti vse finančne akterje. Potrebujemo nov 
standard za transparentnost in razkrivanje informacij. Obstajati bi morale stroge 
kapitalske zahteve za vse finančne akterje ter omejitve pri pretiranem zadolževanju in 
slabih posojilih, da bi preprečili pretirano tveganje in zadolževanje. Omejiti je treba plače 
in nagrade najvišjim vodstvenim delavcem, še posebej v smislu, da zaslužki odražajo tako 
izgube kot dobičke. Potrebna so nova pravila za preprečevanje konflikta interesov. 
Zagotoviti moramo, da imajo delavci in delavke polne pravice do obveščenosti in 
posvetovanja med prevzemi in da zaposleni, ki vplačujejo v pokojninske sklade, vedo, 
kam in kako njihov denar vlagajo. Evropski sistem nadzora je prav tako treba še izboljšati. 
Finančne ustanove morajo v svojih bilancah stanja prikazati vsa tveganja. Škodljive 
kratke prodaje so krizo poslabšale in bi jih nadzorni organi morali omejiti. Učinkoviteje 
moramo nadzorovati in regulirati 'hedge' sklade in zasebne naložbene sklade. Ključna 
vprašanja so obvezno razkrivanje premoženjske in nadzorne strukture, strožje zahteve 
glede informiranja vlagateljev o tveganjih, omejitev prekomernega financiranja dolgov in 
omejitve vlaganj. 
 
2. Predlagamo, da naredimo konec davčnim oazam, goljufijam za izogibanje plačilu davka 
in davčnim utajam ter okrepimo boj proti pranju denarja v Evropski uniji in v svetovnem 
merilu, tako da bodo vsi akterji na trgu plačali svoj delež davkov državam, v katerih 
poslujejo. 
 
3. Predlagamo, da si v sodelovanju z mednarodnimi partnerji prizadevamo za reformo 
svetovne finančne ureditve, da bi preprečili ponovitev finančne krize in da bi moč 
finančnih ustanov podvrgli demokratičnemu nadzoru. 
 
Evropska strategija za pametno zeleno rast in zelena delovna mesta: 
 
Predlagamo evropsko strategijo za pametno zeleno rast in zelena delovna mesta, ki bo do 
leta 2020 ustvarila 10 milijonov novih delovnih mest – dva milijona delovnih mest samo v 



sektorju obnovljivih virov energije – in pripomogla k temu, da bo Evropa postala vodilna 
na svetu v inovacijah, novih zelenih tehnologijah in izdelkih. To bi temeljilo na obstoječi 
Lizbonski strategiji EU, katere cilj je spremeniti Evropo v najbolj dinamično in 
konkurenčno na znanju utemeljeno gospodarstvo na svetu, zmožno trajnostne 
gospodarske rasti z več novimi in boljšimi delovnimi mesti ter z večjo družbeno 
povezanostjo. V EU si lahko vse ravni oblasti skupaj prizadevajo za spodbujanje pametne 
zelene rasti, zlasti s strukturnimi reformami in fiskalnimi politikami. Investicijske 
projekte, financirane s strani EU, bi morali hitro realizirati, da bi pripomogli k uresničitvi 
teh ciljev. Spodnji predlagani cilji so jedro naše strategije: 
 
4. Preoblikovanje prometa v Evropi v najučinkovitejšega, najugodnejšega in 
'najčistejšega' za ljudi in podjetja. To vključuje gradnjo bolj konkurenčne in cenovno 
dostopnejše mreže hitrih vlakov med evropskimi mesti in regijami ter iskanje rešitev za 
lažje prestopanje med železnico in drugimi vrstami prevoza; oblikovanje integriranega 
zračnega prostora, kar bi omogočilo skrajšanje trajanja letov, ker bi dovolili letalom, da 
letijo po bolj direktnih linijah; prizadevanja, da pomorski in rečni promet postaneta 
čistejša, učinkovitejša in varnejša za delavce in potnike; in preoblikovanje mrež mestnega 
javnega prevoza. Socialdemokratski župani nam kažejo pot s svojim manifestom iz leta 
2008 Urbana mobilnost: nove strategije, kako prihraniti čas, zmanjšati stroške in 
onesnaževanje. Predlagamo evropsko sodelovanje pri izmenjavi teh dobrih praks in pri 
spodbujanju trajnostne urbane mobilnosti po vsej Evropi. Poleg tega si bomo še naprej 
prizadevali izboljšati varnost vseh vrst prevoza. 
 
5. Predlagamo evropsko iniciativo za razširitev energetske infrastrukture in infrastrukture 
za širokopasovni internet za namene gospodarske modernizacije. Morska polja vetrnic, 
na primer, zahtevajo nova, čezmejna električna omrežja. Razvoj ruralnih območij je 
odvisen od dostopnosti širokopasovnega interneta v vsakem kotičku Evrope. 
Večmilijardna vlaganja v razvoj omrežij so potrebna po vsej Evropi. Evropska investicijska 
banka je že vključena v financiranje tako energetske kot tudi telekomunikacijske 
infrastrukture in bi lahko svoja vlaganja še povečala. Razmišljati bi morali tudi o večji 
uporabi Evropskih strukturnih skladov. 
 
6. Učinkovita izraba energije je eden od najboljših načinov za znižanje računov za energijo 
in za ustvarjanje novih delovnih mest, na primer v sektorju izoliranja stavb. Predlagamo 
aktivno sodelovanje med EU, vladami, regionalnimi in lokalnimi oblastmi, da bi pomagali 
ljudem, da bodo kos rastočim cenam goriv z zniževanjem njihove porabe energije, s 
financiranjem izboljšav za učinkovito izrabo energije v gospodinjstvih in z zagotavljanjem, 
da bosta politika cen in odnos do odjemalcev energetskih podjetij poštena in odgovorna. 
 
7. Znatno povečanje vlaganj v raziskave, razvoj in inovacije bo ključnega pomena za novo 
pametno zeleno rast in našo blaginjo na dolgi rok. Trenutno ZDA za to porabijo enkrat in 
pol več kot vsa Evropa skupaj. Evropa jih mora dohiteti in prehiteti. 
 
8. Predlagamo Evropski sporazum za prihodnost zaposlovanja. Preučiti bi bilo treba vse 
evropske programe, da ugotovimo, kako lahko zaščitimo in izboljšamo zaposljivost in 
zaposlitvene možnosti. Treba bi bilo hitro realizirati investicijske projekte, ki jih financira 
EU. Treba bi bilo izkoristiti možnosti, ki jih ponuja Evropski socialni sklad za integracijo 
brezposelnih v trg delovne sile in za usposabljanje delavcev in delavk. V svetovnem 
gospodarstvu so vlaganja v izobraževanje ključnega pomena za gospodarsko rast in 
ustvarjanje bolje plačanih in boljših delovnih mest. Predlagamo financiranje Programa za 
prekvalifikacijo in dokvalifikacijo iz sedanjega proračuna EU, da bi usposabljali delavce in 
delavke po vsej Evropi med drugim za zelena delovna mesta prihodnosti, kot je na primer 



sektor obnovljivih virov energije. Prav tako si bomo prizadevali za poln in enak dostop do 
vseživljenjskega učenja, pri čemer bomo posebno pozornost namenili izobraževanju in 
usposabljanju ‘druga priložnost’ za tiste, ki niso zaključili formalnega izobraževanja. To 
lahko podprejo tako evropske, državne kot regionalne politike. Predlagamo, da povečamo 
financiranje znotraj sedanjega evropskega proračuna za izmenjave na področju 
izobraževanja in usposabljanja, tako da bi vključevale tudi vajence in starejše ljudi, in pri 
tem gradimo na uspehu programa ERASMUS ter da bi čim več mladim dali možnost, da 
študirajo v tujini. Mobilnost bi moralo biti pravilo, ne izjema. Vsak mladi Evropejec in 
Evropejka bi morala imeti možnost, da jo izkusita. 
 
9. Notranji trg EU bi bilo treba dopolniti – in zmanjšati birokracijo za podjetja – , da bi 
ustvarili več evropskega trgovanja in delovnih mest, ki bi temeljila na visokih okoljskih in 
socialnih standardih. Majhna in srednje velika podjetja (MSP) so steber evropskega 
gospodarstva in največji zaposlovalec delavcev. Poenostaviti bi morali pravni okvir za 
MSP s statutom za Evropska zasebna podjetja skupaj z lažjim dostopom do notranjega 
trga in do virov za financiranje in inovacije. Povečati bi morali obseg osnovnega kapitala in 
posojil Evropske investicijske banke in Evropske banke za obnovo in razvoj ter 
poenostaviti odobritev posojil za MSP. 
 
10. Evropska centralna banka mora spodbujati rast in zaposlovanje ter hkrati ohranjati 
stabilnost cen. 
 
Zagotavljanje, da bo gospodarska preobrazba koristila delavcem in podjetjem: 
 
11. Predlagamo, da podpremo podjetja tako, da predvidimo spremembe, ki jih bodo 
povzročile podnebne spremembe in tehnološki premiki – in s tem obvarujemo obstoječa 
delovna mesta in ustvarimo nova – in hkrati pomagamo delavcem in delavkam pri 
prekvalifikaciji, če zaposlitev izgubijo zaradi teh sprememb. To lahko dosežemo zlasti s 
pomočjo Evropskega sklada za prilagoditev globalizaciji. Prav tako bomo spodbujali 
dialog z evropskimi delodajalci, da bi zagotovili, da bodo prevzeli svoj del odgovornosti pri 
predvidevanju sprememb in prekvalifikaciji delovne sile. 
 
12. Podprli bomo ustvarjanje novih delovnih mest z zagotavljanjem dostopa podjetij do 
posojil za vlaganja in širitve, na primer preko Evropske investicijske banke. Prav tako 
bomo podprli razvoj socialnega gospodarstva v Evropi, ki trenutno na primer v zadrugah 
zaposluje preko 5 milijonov ljudi, z uvedbo evropskega statuta za kooperative, vzajemne 
družbe in fundacije. 
 
Novi evropski program naprednih reform je ključnega pomena, če hočemo priložnosti, ki 
jih ponuja globalizacija, razširiti na vse državljane in državljanke, in če hočemo pozitivno 
vplivati na življenje ljudi. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
02. Nova socialna Evropa – pravičnejši pogoji za ljudi 
 
Ne glede to, kdo smo in kje smo se rodili, imamo ljudje v Evropi enake temeljne vrednote 
glede tega, v kakšni družbi želimo živeti: v varnejši Evropi z visokim življenjskim 
standardom, s spodobno in stabilno zaposlitvijo ter v varnem in čistem okolju. 
 



Zaradi obstoječih neenakosti in novih svetovnih izzivov so ljudje pod novimi pritiski. 
Obstaja tveganje trajnih delitev v družbi: med otroci iz revnih in bogatih družin; med 
tistimi, ki imajo stabilna, dobro plačana delovna mesta, in tistimi s prekarnimi, 
nizkokvalitetnimi delovnimi mesti; med nizkokvalificiranimi in visokoizobraženimi; med 
tistimi, ki imajo dostop do interneta, in tistimi, ki ga nimajo; med imigranti in rojenimi 
Evropejci; med ženskami in moškimi. 
 
S temi neenakostmi se lahko spoprimemo tako, da se osredotočimo na evropsko 
sodelovanje pri izboljšanju življenja ljudi v Evropi. Spodbujati moramo boljše politike za 
zaščito najbolj ranljivih ljudi med gospodarsko recesijo in po njej. Zgraditi hočemo novo 
socialno Evropo skupaj s socialnimi partnerji, zlasti v tesnem sodelovanju s sindikati, ki 
kot mi postavljajo ljudi na prvo mesto. 
 
Verjamemo, da so demokracija in državljanske pravice v Evropski uniji ključne za 
zagotavljanje pravičnejših pogojev za ljudi. Kot del skupne prihodnosti na naši celini bi 
državljanstvo moralo biti inkluzivno in temeljiti na pravicah in dolžnostih. Hočemo, da vsi, 
ki živimo in delamo v Evropi, soodločamo o svoji prihodnosti. Verjamemo v opolnomočenje 
prihodnjih generacij in v to, da storimo, kar je v naši moči, da spodbudimo političen in 
družben angažma. Pozorno spremljamo poglede mladih Evropejcev in Evropejk zlasti na 
vprašanja, kot so izgradnja nove socialne Evrope, krepitev medkulturnega dialoga, 
podnebne spremembe, vloga Evrope v svetu in globalizacija. Verjamemo v aktivno 
demokratično posvetovanje in soodločanje, kar smo dokazali s posvetovanjem z javnostjo 
o prednostnih nalogah za ta manifest. 
 
EU temelji na človekovih pravicah, nediskriminacij in spoštovanju za vse. Raznolikost v 
vseh njenih oblikah – kulturni, jezikovni in verski – kot ena od največjih prednosti Evrope. 
 
Evropsko gospodarstvo je prineslo veliko prednosti tudi svojim potrošnikom. Še naprej se 
bomo zavzemali za pravice potrošnikov v Evropi po tem, ko smo uspešno poskrbeli za 
varnejše hrano in igrače ter za cenejše potovanje in telefoniranje. Z izboljšanjem pravic in 
varstva potrošnikov lahko pomagamo graditi varnejšo in pravičnejšo Evropo za vse naše 
državljane in državljanke. 
 
Zagotavljanje pravičnejših pogojev za ljudi: 
 
13. Predlagamo, da poiščemo konsenz o Evropskem sporazumu o socialnem napredku, ki 
bi predlagal cilje in standarde za državne socialne, zdravstvene in izobraževalne politike, 
ki bi pripomogle k boju proti revščini in neenakostim kot tudi k družbenemu in 
gospodarskemu razvoju EU. Zahtevamo socialno podporo glede na potrebe za vse tiste, ki 
so upokojeni, brezposelni ali nezmožni za delo v vseh evropskih državah, da vsem 
zagotovimo dostojno življenje. 
 
14. Predlagamo, da vključimo določbo o družbenem napredku v vse evropske zakone in da 
pri oblikovanju evropske zakonodaje upoštevamo ocene o vplivu na družbo in okolje. 
Treba je oceniti proces liberalizacije. Predlagamo, da EU izvede socialno revizijo svojih 
okoljskih in energetskih politik, da bi oblikovali ukrepe, ki bi preprečili, da ne bi te politike 
najmočneje prizadele najbolj revnih. 
 
15. Predlagamo, da vzpostavimo evropski okvir za javne storitve, ki bi zagotavljal 
univerzalen in enak dostop za vse državljane in državljanke, kakovost, lokalno 
avtonomijo, transparentnost javnih storitev ter ohranjal njihovo integriteto na državni 
ravni, tako da evropska pravila konkurence in poslovanja ne bi bila v nasprotju z 



državljanskimi pravicami. Socialne in okoljske kriterije za dodelitev evropskih javnih 
pogodb bi bilo treba razširiti in okrepiti. 
 
16. Predlagamo evropski sporazum o plačah, ki bi zagotovil enako plačilo za enako delo in 
predstavil potrebo po spodobni minimalni plači v vseh državah članicah EU, ki bi bila 
določena z zakonom ali s kolektivnimi pogajanji in bi veljala tako za državljane in 
državljanke kot tudi za migrantske delavce in delavke. Socialne pravice vključujejo 
pravico do enakih pogojev za vse delavce in delavke. 
 
17. Lotili se bomo problemov, povezanih z begom možganov, ki ga povzroča migracija 
visokokvalificiranih strokovnjakov in kvalificiranih delavcev znotraj Evrope in iz tretjih 
držav v Evropo. 
 
18. V vseh državah članicah EU bomo aktivno spodbujali pravične davčne politike, ki bodo 
zagotovile financiranje držav blaginje v Evropi. 
 
19. Prizadevali si bomo preprečevati izkoriščanje delavcev in delavk in krepiti njihove 
pravice do kolektivnih pogajanj. Nedavne razsodbe Evropskega sodišča so ustvarile 
negotovost glede delavskih pravic in kolektivnih pogodb. Skupaj s socialnimi partnerji 
bomo preučili vpliv razsodb v primerih Viking, Laval in drugih, da bi se prepričali, da 
pravice niso bile spodkopane. Revizija Direktive EU o napotitvi delavcev je ključna. Da bi 
spodbudili kolektivna pogajanja na evropski ravni, hočemo oblikovati evropski okvir za 
čezmejna kolektivna pogajanja in kolektivne pogodbe. Poleg tega si bomo prizadevali 
spodbujati primeren delovni čas, izpolnjevanje zdravstvenih in varnostnih standardov ter 
sprejemljivo razmerje med delom in prostim časom. 
 
20. Predlagamo, da okrepimo delavske pravice do obveščenosti in posvetovanja. 
Soodločanje zaposlenih na evropski in svetovni ravni je ključno vprašanje za prihodnost – 
element bistvenega pomena za bolj socialno Evropo in predpogoj za spodobno delo. 
Prizadevali si bomo, da bi povečali udeležbo v procesu odločanja o gospodarskih 
vprašanjih na evropski ravni. Da bi to uresničili, morajo imeti delavske pravice do 
obveščenosti in posvetovanja temelj v direktivah o zakonodaji gospodarskih družb po 
vzoru Statuta evropske gospodarske družbe. Poleg tega je treba povečati pravice 
evropskih delavskih svetov. Prav tako želimo spodbuditi več socialnega dialoga med 
sindikati in delodajalci na evropski ravni in ga razširiti na več sektorjev. 
 
21. Predlagamo, da oblikujemo strategijo EU o otrokovih pravicah, da bi pripomogli k 
odpravi otroške revščine in zagotovili dostop do izobraževanja, vključno s predšolskim 
varstvom otrok. 
 
22. Predlagamo, da napišemo evropsko listino o pripravništvu, da omogočimo mladim, ki 
iščejo delovne izkušnje, več pravic in da zagotovimo, da bodo lahko izkoristili dober 
začetek svojega delovnega življenja. 
 
23. Predlagamo, da okrepimo individualne in kolektivne pravice potrošnikov in da 
poskrbimo, da se jih v Evropski uniji ustrezno uveljavlja. 
 
24. Predlagamo, da si zastavimo cilje EU glede skrbi za starejše po vzoru ciljev, ki že 
veljajo za varstvo otrok – v luči tega, da se naše prebivalstvo stara, in v luči potrebe, da 
dosežemo cilja polne zaposlenosti in enakosti med spoloma. 
 
Zaščita državljanski pravic: 



 
25. Poskrbeli bomo, da bodo demokracija, transparentnost in odgovornost temelji vseh 
reform evropskih ustanov. Predlagamo, na primer, da povečamo transparentnost tako, da 
vse lobiste in lobistična združenja obvežemo, da registrirajo sebe, svoje kliente in 
dejavnosti, vključno z vsemi stiki z izvoljenimi predstavniki, državnimi uradniki in drugimi 
funkcionarji. 
 
26. Zavezani smo temu, da zagotovimo, da zakonodaja EU spoštuje državljanske pravice, 
kot so zapisane v Evropski konvenciji o varstvu človekovih pravic in temeljnih svoboščin in 
v Listini o temeljnih pravicah Evropske unije. Okrepili bomo protidiskriminacijsko 
zakonodajo, da zagotovimo enako obravnavo ne glede na spol, raso, zdravstveno stanje, 
starost, spolno usmerjenost, veroizpoved ali politično prepričanje. 
 
27. Predlagamo, da zagotovimo enako obravnavo za vse državljane in državljanke EU brez 
razlike, ko se gibajo po Uniji, in sicer tako, da postopoma uveljavimo priznanje porok, 
partnerstev in starševskih pravic, ki so pravno priznane v eni od držav članic, v vseh 
državah EU. 
 
28. Zagovarjamo, da bi morali dati regijam in lokalnim oblastem več besede v evropskih 
zadevah, kar naj bi odražalo njihovo vse večjo vlogo pri implementaciji evropskih politik in 
spodbujanju razprav o evropskih vprašanjih na poddržavni ravni. Podpiramo priznanje in 
spodbujanje kulturne in jezikovne raznolikosti Evrope kot ene od njenih največjih 
prednosti in bistvenega dela njene identitete. 
 
Novi evropski program naprednih reform je ključnega pomena za izgradnjo nove socialne 
Evrope, ki bo ljudem zagotavljala pravičnejše pogoje. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
03. Preoblikovanje Evrope v vodilno svetovno silo v boju proti podnebnim spremembam 
 
S podnebnimi spremembami se moramo spopasti zdaj za naše otroke in vnuke. Če 
ukrepamo zdaj, bo Evropa v svetovnem merilu lahko prevzela pobudo na področju razvoja 
novih, učinkovitih zelenih tehnologij in zmanjšala tveganje, da bi izgubili blaginjo zaradi 
podnebnih sprememb. Če ne ukrepamo, bomo ogrozili življenje na zemlji. Evropa mora 
torej prekiniti svojo odvisnost od nafte in premoga in prva doseči nov mednarodni 
podnebni sporazum za obdobje po letu 2012, ki bo sledilo Kjotskemu sporazumu. 
 
Uspešno prevzeti pobudo pri svetovnih pogajanjih za mednarodni podnebni sporazum: 
 
29. EU bi morala prevzeti pobudo pri mednarodnih pogajanjih, da bi na vrhu Združenih 
narodov konec leta 2009 dosegli sporazum o svetovnem cilju 30-odstotnega znižanja 
emisij do leta 2020. Naš skupni cilje je, da zagotovimo, da k temu pristopijo vsa razvita in 
rastoča gospodarstva, vključno z ZDA, Kitajsko in Indijo. Zavezani smo globalnemu 
pristopu, ki temelji na solidarnosti in kjer razvite države prevzamejo pobudo. 
 
30. Predlagamo, da povečamo podporo Evropske unije državam v razvoju tako za boj proti 
podnebnim spremembam kot tudi za prilagajanje nanje. EU bi morala poskrbeti za 
velikanske prenose tehnologije, da bi zagotovili, da se te države lahko borijo proti revščini 
in se gospodarsko razvijajo, ne da bi poslabšale globalno segrevanje. Poleg tega moramo 
zagotoviti, da politike EU ne bodo pripeljale do višjih emisij toplogrednih plinov v tretjih 



državah tako, da sprejmemo ukrepe, ki bodo odpravili tveganje, da bi se energetsko 
intenzivne industrije preselile na druge konce sveta, kjer so določila glede vpliva na 
podnebne spremembe manj stroga. 
 
31. Iz pobud evropskih socialdemokratskih vlad izhaja, da bi EU morala prevzeti pobudo 
pri vzpostavljanju foruma za svetovno energijo in razvoj ter povezati vse države sveta, da 
bi opredelile dolgoročno vizijo za energijo in trajnostni razvoj planeta. 
 
Vodenje z zgledom – ambicioznejša podnebna in energetska politika za EU: 
 
32. Predlagamo, da sprejmemo podrobno direktivo EU o podnebju, ki bi zagotovila, da se 
cilji in ukrepi na vseh tistih področjih, ki jih obstoječi zakon ne pokriva – energija, 
kmetijstvo, hrana, gradnja in promet – povežejo in omogočijo Uniji, da doseže skupne 
cilje glede emisij. Vso ostalo zakonodajo o podnebju bi prav tako morali uskladiti, da bi 
zadostili cilju 30-odstotnega znižanja emisij. Ukrepi so potrebni na vseh področjih, če 
hočemo znižati emisije na učinkovit način. 
 
33. Predlagamo, da oblikujemo skupno energetsko politiko EU, ki bi temeljila na 
trajnostnosti, energetski varnosti in neodvisnosti, raznolikosti energetskih virov ter 
solidarnosti med državami članicami v primeru energetske krize. EU bi morala, na primer, 
povečati zaloge obnovljivih virov energije in kot prva zgraditi visokonapetostno omrežje za 
prenos električne energije za posredovanje morske vetrne energije iz severozahodne 
Evrope in sončne energije iz južne Evrope in Severne Afrike. 
 
34. Podprli bomo sodobno skupno kmetijsko politiko, ki spodbuja celosten ruralni razvoj 
in ceni temeljno vlogo kmetovalcev, pri čemer prepoznava vlogo kmetijstva pri varstvu 
okolja, zagotavljanju kakovosti hrane in varnosti preskrbe s hrano, pri ohranjanju krajine 
ter varovanju blaginje živali in zdravja rastlin. Biogoriva lahko pripomorejo k znižanju 
emisij v prometu, toda to ne bi smelo iti na račun evropske in svetovne proizvodnje hrane, 
varstva okolja ali biološke raznolikosti. Direktivo EU o biogorivih bi bilo treba revidirati, da 
bi zagotovili spoštovanje tega načela. 
 
35. Vsaka država članica se mora sama odločiti, ali bo uporabljala jedrsko energijo ali ne. 
Glede na pomembnost jedrske varnosti za vse evropske države, pa bi morali nadzor 
obstoječih in novih jedrskih elektrarn koordinirati na evropski ravni. 
 
Novi evropski program naprednih reform je ključnega pomena za prevzemanje pobude v 
svetovnem boju proti podnebnim spremembam. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
04. Zavzemanje za enakost spolov v Evropi 
 
V zadnjih letih smo dosegli precejšen napredek v smeri doseganja resnične enakosti med 
ženskami in moškimi, predvsem zahvaljujoč naporom socialistov, socialdemokratov in 
naprednih demokratov v sodelovanju z naprednimi ženskimi organizacijami. 
 
Kljub temu nekatere neenakosti ostajajo: v povprečju ženske za opravljanje istega dela še 
vedno zaslužijo 15 odstotkov manj kot moški; veliko bolj verjetno je, da bodo brezposelne, 
da ne bodo vstopile na trg delovne sile zaradi pomanjkanja spodobnih delovnih mest ali 
da bodo na slabše plačanih, nizkokvalitetnih ali honorarnih delovnih mestih. 



 
Milijoni žensk po svetu se še vedno soočajo z izkoriščanjem in kršenjem pravic v obliki 
trgovine z ljudmi, nasilja v družini in drugih zlorab. 
Več kot pol stoletja po tem, ko so pridobile pravico, da volijo in kandidirajo na volitvah po 
vsej Evropi, je še vedno premalo žensk v politiki. 
 
V nekaterih delih Evrope moški skorajda nimajo pravice do starševskega dopusta, ko se 
jim rodijo otroci. Ženske morajo pogosto izbirati med otroci in kariero. Družine, kjer sta 
oba starša zaposlena, le s težavo uskaljujejo službene in družinske obveznosti. To lahko 
spremenimo: v tistih evropskih državah, ki so storile največ za povečanje pravic in 
možnosti žensk, sta delež žensk med delovno aktivnim prebivalstvom in rodnost najvišja. 
Prav tako smo se vztrajno zavzemali za povečanje števila vrtcev na lokalnih, regionalnih 
in državnih ravneh. 
 
Še naprej se bomo borili proti stereotipom in verjeli, da krepitev pravic in možnosti žensk 
prinaša precejšnje gospodarske, družbene in demokratične koristi vsem evropskim 
državljanom in državljankam. 
 
Poskrbimo, da enakost spolov postane resničnost za vse: 
 
36. Predlagamo, da oblikujemo evropsko listino o pravicah žensk, da povečamo pravice in 
možnosti žensk ter spodbudimo mehanizme za doseganje enakosti spolov na vseh 
področjih družbenega, gospodarskega in političnega življenja. 
 
37. Predlagamo, da uvedemo več pravic do starševskega dopusta za moške in ženske po 
vsej Evropi in jih izboljšamo do najvišjih standardov v Evropi. 
 
38. Zavzemali se bomo za uravnoteženo politično zastopanost žensk in moških v vseh 
organih odločanja na evropski ravni. Zavzemali se bomo za spolno uravnoteženo 
Evropsko komisijo in spolno uravnotežen Evropski parlament. Zahtevali bomo uvedbo 
evropskega komisarja za enakost spolov. 
 
39. Prizadevali si bomo za podporo staršev, da bodo lahko usklajevali starševske 
dolžnosti z delovnimi obveznostmi. V podporo temu cilju predlagamo, da države članice 
dosežejo obstoječi cilj EU o vključenosti otrok v predšolsko vzgojo, in sicer 33-odstotno 
vključenost otrok, starih do 3 let, in 90-odstotno vključenost otrok, starih od 3 let do 
šoloobvezne starosti, in da sprejmemo dodatne kvalitativne cilje EU za predšolsko vzgojo 
otrok. 
 
40. Bomo na čelu boja za odpravo razkoraka v plačah med spoloma, ki je bistvenega 
pomena za izboljšanje življenjskega standarda, odpravljanje revščine in povečanje 
gospodarske rasti. 
 
41. Spodbujali in podpirali bomo podjetnice, znanstvenice in raziskovalke, da jim 
odpremo nove možnosti. 
 
42. Zagotavljali in spodbujali bomo spolne in reproduktivne pravice žensk po vsej EU. 
 
43. Predlagamo, da okrepimo evropska prizadevanja za odpravo trgovine z ljudmi in 
spolnega izkoriščanja s pomočjo tesnejšega sodelovanja med sodstvom in policijo. 
 



44. Predlagamo, da z vsemi ustreznimi programi in skladi EU spodbujamo in podpiramo 
EU in države članice v njihovih prizadevanjih, da bi ustavili nasilje v družini in nasilje, 
pogojeno s spolom, vključno z nasiljem nad pripadnicami etničnih manjšin. 
 
Novi evropski program naprednih reform je ključnega pomena za nadaljevanje dela, ki 
smo ga opravili do sedaj na čelu pobud za enakost spolov, ki so v dobrobit tako žensk kot 
moških. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
05. Oblikovanje učinkovite evropske migracijske politike 
 
Migracije so eden od ključnih izzivov, ki čaka države članice Evropske unije. Napredni 
politiki Evrope smo zavezani temu, da se tega vprašanja lotevamo skozi optiko vrednot 
pravičnosti, demokracije, človekovih pravic in solidarnosti. 
 
Ključni izzivi vključujejo boj proti ilegalni migraciji in trgovini z ljudmi, zagotavljanje 
pravične azilne politike za tiste, ki bežijo pred pregonom, prizadevanje za pravično in 
odgovorno legalno migracijo – ki bi temeljila na potrebah Evrope po delovni sili in na 
pravicah migrantov in migrantk – in omogočanje migrantom in migrantkam, da se 
integrirajo v svoje nove skupnosti z enakimi pravicami in dolžnostmi. 
 
Razumemo, zakaj so ljudje zaskrbljeni zaradi migracij. Prav iz tega razloga tudi hočemo 
reforme. Odgovor niso geti ali ksenofobija, ampak prave reforme, s katerimi bi zagotovili 
integracijo, se borili proti ilegalni migraciji, ilegalnemu delu in trgovini z ljudmi, ter 
prizadevanja za to, da ustvarimo boljše življenje za ljudi v revnejših državah izven Evrope, 
in da hkrati preprečimo beg možganov iz držav v razvoju. 
 
Učinkovito upravljanje migracij: 
 
45. Predlagamo, da vzpostavimo skupne standarde za legalno migracijo v Evropsko unijo, 
utemljeno na solidarnosti in delitvi bremen ob hkratnem polnem spoštovanju pristojnosti 
držav članic na tem področju. 
 
46. Predlagamo, da oblikujemo evropsko listino o integraciji migrantov, ki bi temeljila na 
enakih pravicah in dolžnostih ter vzajemnem spoštovanju, in ki bi morala biti skrbno 
usklajena s politikami, ki urejajo sprejem migrantov in migrantk. Hočemo integracijsko 
politiko, ki bi vzpostavila trajen proces za doseganje inkluzivnega državljanstva in 
zastopanosti, kot tudi pravice in dolžnosti za vse državljane in državljanke. Posebno 
pozornost bi bilo treba nameniti integraciji žensk, mladih in evropske populacije Romov. 
Zato predlagamo spodbujanje ukrepov na ustreznih ravneh (lokalnih, regionalnih, 
državnih ali evropski), kot so tečaji jezika ali kulture, ki podpirajo polno integracijo 
migrantov in migrantk v njihovih novih skupnostih. 
 
47. Predlagamo, da okrepimo evropska prizadevanja v boju proti ilegalni migraciji s 
skupno politiko nadzora zunanjih meja, z boljšim sodelovanjem pri boju proti trgovini z 
ljudmi, ki jo izvajajo kriminalne združbe, in s sporazumi o sodelovanju s tretjimi državami, 
vključno s postopki za ponoven sprejem. 
 
48. Zavezani smo krepitvi sodelovanja s tretjimi državami (vključno s postopki za ponoven 
sprejem), zato da bi učinkoviteje upravljali z migracijami in hkrati spodbujali gospodarski 



in družbeni razvoj teh držav. Predlagamo, da poglobimo obstoječe mehanizme in 
ustvarimo nove, zato da bi se spopadli s posledicami, ki jih zaradi migracij v EU nosijo 
države v razvoju zaradi izgube kvalificiranih delavcev in delavk na ključnih sektorjih. 
 
49. Podpiramo nadaljnje oblikovanje skupnega evropskega azilnega sistema, 
utemeljenega na pravičnih azilnih pravilih za tiste, ki bežijo pred pregonom, in na 
mednarodnih človekovih pravicah ter delitvi bremen med državami članicami EU. 
 
Evropsko sodelovanje je ključnega pomena za učinkovito migracijsko politiko. To lahko 
dosežemo le z močno napredno večino v Evropi. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
06. Krepitev vloge Evrope kot partnerke za mir, varnost in razvoj 
 
EU bi morala biti vodilna pri zavzemanju za mir in trajnostni družbeni in gospodarski 
razvoj po vsem svetu kot temelju varnosti človeštva. Državljani in državljanke se v 
današnjem negotovem svetu še vedno soočajo z grožnjami. Države članice EU morajo 
tesneje sodelovati, da bi zagotovile varnost naših držav in ljudi. Verjamemo, da Evropa 
potrebuje močnejši skupen glas v svetu, da bi oblikovala boljšo prihodnost za naše 
državljane in državljanke ter za planet. Skupaj si moramo prizadevati za mir in 
partnerstvo, za odpravo revščine v solidarnosti z ljudmi povsod po svetu. 
 
Evropa je že aktivna mednarodna akterka, toda svoja veljavo in vpliv moramo povečati 
tako, da uskladimo svoja stališča in, kolikor je le mogoče, govorimo z enim glasom. 
Krepitev vloge visokega predstavnika EU za skupno zunanjo in varnostno politiko bo 
pomemben korak naprej v tem pogledu. Če nam ne bo uspelo, bodo EU in njene države 
članice v mednarodnih zadevah postajale vedno bolj nepomembne. Sedanje svetovne 
institucije so pokazale, da so slabo pripravljene na nove svetovne izzive. Torej moramo 
prevzeti pobudo pri reformiranju svetovnega vodenja – v sodelovanju z novo demokratsko 
administracijo v ZDA – s pomočjo tesnejšega sodelovanja in multilateralnega pristopa. 
 
EU mora okrepiti svoja prizadevanja za reševanje konfliktov, ohranjanje miru in 
humanitarno pomoč na kriznih območjih ter razvijanje zmogljivosti za pomoč državam po 
državljanskih nemirih ali ekoloških katastrofah. Odpraviti moramo temeljne vzroke za 
konflikte in terorizem na svetu. Razvojna politika za revne države in države v razvoju mora 
biti usmerjena, inovativna in mora temeljiti na vključenosti ljudi na osnovni ravni. 
Podpirati bi morala zlasti pomembno vlogo žensk kot gonila razvoja v teh državah, na 
primer tako, da povečamo dostop do programov mikro posojil. 
 
Zavzemanje za mir in varnost: 
 
50. Predlagamo, da bi si morala EU vse bolj prizadevati za preprečevanje in reševanje 
konfliktov ter postkrizno upravljanje v tujini, tako da bi povečala skupne zmogljivosti 
evropskih držav in z delitvijo bremena mirovnih misij na kriznih območjih v okviru 
Združenih narodov. 
 
51. Predlagamo, da okrepimo policijsko, sodno in varnostno sodelovanje pri boju proti 
trgovini z mamili, kriminalu in terorizmu. Boj proti terorizmu bi moral biti prva prednostna 
naloga in jo je treba še bolj utrditi kot cilj EU v okviru vladavine prava in ne da bi pri tem 
ogrozili temeljne svoboščine. Še naprej bomo spodbujali skupno evropsko politiko na tem 



področju, vključno s polno implementacijo evropske strategije proti terorizmu in s 
podporo posebnemu predstavniku EU. 
52. Predlagamo, da zagotovimo, da EU vzpostavi povezane instrumente za preprečevanje 
katastrof. 
 
53. Predlagamo, da okrepimo evropska prizadevanja v podporo mednarodni razorožitvi, 
vključno s krepitvijo mednarodnih sporazumov o nadzoru nad oborožitvijo in neširjenju 
orožja, in da poskrbimo, da bo Kodeks ravnanja EU glede izvoza orožja bolj restriktiven in 
transparenten. Hočemo svet brez jedrskega orožja. 
54. Predlagamo, da EU aktivno promovira Zavezništvo civilizacij preko Združenih narodov, 
zato da krepi dialog in sodelovanje med narodi in kulturami ter na ta način krepi svetovni 
mir in varnost. 
 
55. Predlagamo, da povečamo obrambno sodelovanje med državami članicami Evropske 
unije, ne da bi to vpivalo na obrambne in varnostne politike posameznih držav članic. 
Novo evropsko obrambno iniciativo bi morali oblikovati v sodelovanju z Natom. 
 
56. Podpiramo reformo Združenih narodov, zlasti Varnostnega sveta ZN, kot tudi revizijo 
procesa odločanja, mandata in delovanja Svetovne trgovinske organizacije, Svetovne 
banke in regionalnih bank ter Mednarodnega denarnega sklada. Dodelitev glasovalnih 
pravic v MDS mora bolje odražati interese držav v razvoju, še posebej najrevnejših med 
njimi. 
 
57. V Združenih narodih se bomo zavzemali za moratorij na izvrševanje smrtne kazni. 
 
Zavzemanje za sodelovanje: 
 
58. Verjamemo, da je prihodnost zahodnega Balkana znotraj EU, saj bi stabilnost prinesla 
blaginjo in varnost. Pozdravljamo pogajanja o članstvu Hrvaške in podpiramo začetek 
pogajanj o članstvu v EU z vsemi ostalimi državami zahodnega Balkana, potem ko bodo 
izpolnjevale vse kriterije. Verjamemo, da bi EU morala spoštovati temeljne pravice vseh 
narodov kot tudi podpirati multikulturno in multiversko naravo evropskih družb. 
Podpiramo odprt proces pogajanj s Turčijo v smeri pridružitve EU, utemeljen na jasnih 
kriterijih. Podpiramo, da morata tako Turčija kot EU izpolniti vsaka svoje obveze. 
 
59. Stabilnost v državah, ki mejijo na EU, je prav tako pomembna kot širitev. Hočemo 
okrepiti sodelovanje EU s sosedami. Predlagamo oblikovanje Črnomorske unije in 
Vzhodnega partnerstva, da okrepimo sodelovanje z našimi vzhodnimi sosedami. Poleg 
tega mora EU voditi strukturiran dialog z Rusijo o vprašanjih demokracije, človekovih 
pravic, energetske varnosti in tesnejšega sodelovanja, vključno z novo regionalno 
iniciativo Baltsko morje. 
 
60. Še naprej bomo podpirali krepitev evrosredozemskih odnosov. Unija za Sredozemlje je 
ključen instrument in okvir za spodbujanje demokracije, gospodarskega in družbenega 
razvoja ter človekovih pravic. Poleg tega hočemo, da EU odigra aktivno vlogo pri reševanju 
konflikta na Bližnjem vzhodu – z namenom, da dosežemo dvodržavno rešitev med 
Izraelom in Palestino – zlasti s pomočjo prizadevanj mednarodne skupnosti. 
 
61. Predlagamo, da EU razvije odnose z latinskoameriško celino, zato da vzpostavimo 
resnično in celostno sodelovanje pri vseh pomembnih vprašanjih in da podpremo njihove 
regionalne integracijske procese. 
 



62. Še naprej bomo gradili močno čezatlantsko partnerstvo z novim demokratskim 
vodstvom Združenih držav Amerike. 
 
63. EU mora poglobiti odnose s Kitajsko in pri tem spodbujati večje upoštevanje 
človekovih pravic ter socialnih in okoljskih standardov, obenem pa poglobiti tudi 
trgovinske odnose. 
 
64. Močno podpiramo tesnejše vezi z Indijo kot mednarodno akterko v vzponu, ki naj 
temeljijo na vzajemnem spoštovanju in odprtem dialogu. 
 
65. Prizadevali si bomo za polno implementacijo in konsolidacijo Strategije EU-Afrika, da 
okrepimo odnose, rešimo skupne izzive, sklenemo sporazume o gospodarskem 
sodelovanju in podpremo dolgoročni razvoj Afrike. 
 
Odpravljanje revščine: 
 
66. Novi mandat Evropskega parlamenta od 2009 do 2014 tako rekoč sovpada s 
preostankom časovnega okvira za doseganje razvojnih ciljev tisočletja Združenih narodov 
2015. Napredek so do sedaj zabeležili predvsem na območjih Azije z visoko gospodarsko 
rastjo, zlasti na Kitajskem, medtem ko Afrika še vedno trpi pogubne posledice skrajne 
revščine. Rastoče cene hrane in goriva prav tako spodkopavajo napredek, ki so ga 
marsikje do zdaj že dosegli. Ta mandat parlamenta bomo izkoristili za to, da premaknemo 
naprej prizadevanja, da bi izpolnili cilje do leta 2015. Zato predlagamo, da mednarodne 
razvojne cilje postavimo v jedro politik EU o pomoči, trgovini in reformi svetovnega 
vodenja. Ob izpolnjevanju obstoječih evropskih zavez glede pomoči – predvsem 
prispevanje vsaj 0,7 odstotka bruto nacionalnega dohodka za razvojno politiko – na bolj 
usklajen, učinkovit in usmerejen način potrebujemo nove, inovativne vire financiranja. 
Podpiramo decentralizirano sodelovanje pri evropski razvojni politiki, kar vključuje 
prispevek evropskih lokalnih oblasti. Podprli bomo ustanovitev Evropskih prostovoljskih 
enot za humanitarno pomoč. 
 
67. EU mora podpreti multilateralni sistem trgovanja v prid državam v razvoju v Doha 
razvojni agendi STO in poskrbeti za pravičnejšo porazdelitev koristi od odpiranja trgov 
doma, kot tudi zagotoviti boljše socialne in okoljske standarde. 
 
68. Predlagamo, da se lotimo svetovne prehranske krize tako, da si prizadevamo 
preprečiti nadaljnje špekuliranje s cenami hrane in da spodbujamo varnost hrane z 
oblikovanjem nove generacije politik o pomoči in kmetijski proizvodnji. 
 
69. Prizadevali si bomo zagotoviti, da bodo vsi trgovinski sporazumi EU vključevali 
ustrezne, izvršljive določbe o človekovih, okoljskih in socialnih pravicah in da bodo vsi 
trgovinski sporazumi z državami v razvoju – kot na primer sporazumi o gospodarskem 
sodelovanju – delovali kot resnični instrument gospodarskega in družbenega razvoja 
vključenih držav in regij. 
 
70. Prizadevali si bomo za promoviranje razširitve izdelkov pravične trgovine po vsej 
Evropi. Spodbujanje ukrepov za razvijanje pravične trgovine in ozaveščanje o njih bo 
spodbudilo trajnostni razvoj in pomagalo zagotoviti spodobne plače za tiste v svetu v 
razvoju in prispevalo k izboljšanju življenja milijonov ljudi po vsem svetu. 
 
71. Spodobno delo mora postati svetovni cilj, h kateremu so zavezane vse države kot tudi 
mednarodne ustanove in organizacije. Novi svetovni program mora ohranjati temeljne 



standarde dela kot tudi spodbujati primerne delovne pogoje, ustrezne plače, socialno 
varnost in več socialnega dialoga. 
 
Novi evropski program naprednih reform je ključnega pomena za krepitev vloge EU kot 
partnerke za mir, varnost in razvoj v dobro našega prihodnjega razvoja in varnosti kot tudi 
solidarnosti z drugimi državami in narodi. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. Junija 2009 
popeljimo Evropo po novi poti. 
 
Naj junija 2009 vaš glas v Evropi šteje 
 
Na teh evropskih volitvah bo štel glas vsakega državljana in državljanke. Moški in ženske 
po vsej Evropi stojijo pred z izbiro med napredno Evropsko unijo, v kateri se države 
članice skupaj spoprijemajo z izzvi, s katerimi se soočamo, v korist vseh ljudi Evrope, in 
konzervativno Evropsko unijo, ki prepušča prihodnost naših držav in ljudi trgu. 
 
Toda če hočemo uvesti obsežne napredne reforme, ki ljudi postavljajo na prvo mesto in so 
nujne za zagotavljanje prihodnje blaginje evropskih državljanov in državljank ter družbe 
kot celote, potrebujemo močno napredno večino v Evropskem parlamentu. Socialistične, 
socialdemokratske, laburistične in napredne demokratske stranke si prizadevamo 
ustvariti to večino, da bi uresničili naš manifest ljudi – naših šest prednostnih reform za 
napredno Evropo: 
 
01. Ponoven zagon gospodarstva in preprečitev nove finančne krize 
02. Nova socialna Evropa – pravičnejši pogoji za ljudi 
03. Preoblikovanje Evrope v vodilno svetovno silo v boju proti podnebnim spremembam 
04. Zavzemanje za enakost spolov v Evropi 
05. Oblikovanje učinkovite evropske migracijske politike 
06. Krepitev vloge Evrope kot partnerke za mir, varnost in razvoj 
 
Prisluhnili smo ljudem na obsežnih posvetih z javnostjo o naših prednostnih nalogah. 
Zdaj nameravamo udejanjiti, kar smo slišali, na podlagi predlaganih ciljev, predstavljenih 
v tem manifestu ljudi. Skupaj smo sila za spremembe in lahko spremenimo svet. 
 
Če postavimo ljudi na prvo mesto, lahko zgradimo pravičnejšo družbo. 
Junija 2009 popeljimo Evropo po novi poti. 


